



Народное слово

2025 — Год защиты окружающей среды и зеленой экономики

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

29 марта 2025 года, № 64 (8908)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Президенты Узбекистана и Казахстана проведут неформальную встречу в Алматы

По приглашению Президента Республики Казахстан Касым-Жомарта Токаева Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 29 марта посетит с рабочим визитом город Алматы для проведения неформальной встречи на высшем уровне.

С участием делегаций двух стран будут рассмотрены вопросы последовательного углубления узбекско-казахстанских отношений добрососедства, стратегического партнерства и союзничества, а также актуальные аспекты международной и региональной повестки.

В фокусе внимания — расширение практического взаимодействия в области торговли, промышленной кооперации, транспорта и логистики, энергетики, сельского и водного хозяйства, а также продолжение активных межрегиональных контактов и культурно-гуманитарного обмена.

Следует отметить, что в начале апреля прошлого года аналогичная двусторонняя встреча лидеров Узбекистана и Казахстана прошла в городе Хиве.

Высокое проявление гуманизма

В преддверии празднования священного Рамазан хайата в качестве яркого проявления таких благородных качеств нашего народа, как доброта, великодушие, гуманизм и милосердие, Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым подписан Указ «О помиловании группы лиц, отбывающих срок наказания, чистосердечно раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления».

Указом в соответствии с пунктом 23 статьи 109 Конституции Республики Узбекистан помилованы 488 лиц, отбывающих наказание за совершение преступлений, чистосердечно раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления.

Из числа помилованных 100 лиц полностью освобождены от отбывания основного наказания, 268 лиц освобождены от отбывания наказания условно-досрочно, назначенное в отношении 34 лиц наказание заменено более мягким. Кроме того, сокращены сроки наказания в виде лишения свободы, назначенные в отношении 86 лиц.

Среди помилованных — 17 граждан иностранных государств, 37 женщин, 37 мужчин старше 60 лет, 167 лиц в возрасте до 30 лет (из них 1 несовершеннолетний), а также 5 лиц, участвовавших в деятельности запрещенных организаций.

В рамках реализации указа ответственным министерством и ведомствами даны поручения по возвращению помилованных лиц к семьям и близким, оказанию им содействия в социальной адаптации, привлечении к полезному труду, избранию здорового образа жизни и занятии достойного места в обществе.

УЗА.

МЕРОПРИЯТИЯ

Конгрессмен Трент Келли: Узбекистан — страна больших возможностей

В здании Конгресса США в Вашингтоне состоялся круглый стол «Новый Узбекистан: торговля, инвестиции и сотрудничество с США».

Основной целью мероприятия стало информирование американской стороны о реализуемых в Узбекистане масштабных реформах в экономической сфере, созданных благоприятных условиях для инвестиций и нынешнем высоком уровне узбекско-американских отношений.

В нем приняли участие члены Палаты представителей США, Госдепартамента, Исследовательской службы Конгресса, Управления торгового представителя США, ведущие американские компании и средства массовой информации, как «The Diplomat», «Diplomatic Watch» и «The Times of Central Asia».

На конференции выступили сопредседатель фракции Узбекистана конгрессмен Трент Келли, конгрессмен Эрол Миллер, генеральный директор компании «Cove-Capital» Пини Альтхаус, вице-президент компании «FLSmidth» Питер Фланаган и исполнительный директор Америко-узбекской торговой палаты Елена Сон.

Конгрессмен Трент Келли высоко оценил масштабные реформы, реализуемые в нашей стране под руководством Президента Шавката Мирзиёева, признав, что за очень короткий срок были достигнуты значительные результаты.

2

ДИАЛОГ С НАРОДОМ

Развитие инфраструктуры и поддержка социальных инициатив

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева побывала в Каракалпакстане, где ознакомилась с социально-экономическими реформами, проводимыми в регионе, условиями жизни населения, проблемами и работой по их решению.

Глава парламента посетила маҳали Берунийского района, выслушала местных жителей. Были намечены конкретные меры для решения вопросов занятости в регионе, вовлечения женщин и молодежи в предпринимательскую деятельность и улучшения инфраструктуры.

Внимание акцентировалось на эффективном использовании приусадебных участков. Например,

Н. Норимбетов, занимающийся тепличным хозяйством, выращивает высококачественную продукцию для местного рынка. На 10 сотках земли он создал 8 теплиц. Благодаря реализации этого проекта местные жители получили постоянные рабочие места.

Т. Нарбаева ознакомилась с деятельностью предприятия «Райхон Аппарел», которое производит трикотажные изделия. Общая стоимость проекта составила 16 миллионов долларов, создано 300 рабочих мест. Предприятие с годовым объемом экспорта более 4 миллионов долларов ориентировано на российский рынок.

Была проведена презентация деятельности специального штаба, созданного в Совете Министров Каракалпакстана.

2

ЛУЧШИЙ ВОИН-2025

Очередная победа армейцев

Представители Узбекистана стали победителями турнира «Лучший воин-2025», проходившего на территории военно-учебной базы «Camp Shelby» в штате Миссисипи (США).

В ходе соревнований военнослужащие Министерства обороны младший сержант Алишох Абдулаев и сержант III степени Шохрух Жовкашев отличились высоким интеллектуальным потенциалом, физической подготовленностью, волей к победе.

Наши защитники Родины успешно справились с заданиями, включающими шесть физических упражнений, ориентирование на местности в ночное время, 20-километровый марш-бросок с полной боевой выкладкой. Во всех испытаниях наши военнослужащие установили новые рекорды. Также парни успешно справились с тестовыми и практическими испытаниями по ме-

дицинской, общей и боевой подготовке, защищите от оружия массового поражения.

— Мы состоялись с военнослужащими специальных подразделений Национальной гвардии США. Вначале проводились индивидуальные испытания по физической подготовке, затем ориентирование в ночное время и другие, — рассказывает младший сержант Алишох Абдулаев. — Соперники были хорошо подготовлены, но нам удалось показать лучшие результаты.

От участников также требовалось написать сочинение на тему боевого сотрудничества, провести управление огнем артиллерии, продемонстрировать на-

вки в разборке и сборке огнестрельного оружия, поражение мишени. Со всем этим наши армейцы справились отлично и были награждены специальным призом соревнования.

Это не единственная победа наших военнослужащих. Они успешно принимают участие в данном соревновании с 2019 года и ежегодно становятся абсолютными победителями.

В Ташкентском международном аэропорту имени Ислама Каримова состоялась торжественная встреча. На церемонии было отмечено, что это достижение — результат проводимых широкомасштабных реформ в оборонной сфере страны.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
«Народное слово».



Фото пресс-службы Минобороны

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президента Республики Узбекистан

О проведении на высоком уровне Аральского культурного саммита

(д) **проводение водных и почвенных исследований** в регионе Приаралья в сотрудничестве с ведущими отечественными и зарубежными специалистами и организациями;

(е) **создание лабораторной платформы**, специализированной на изучении сельскохозяйственных культур, соответствующих почвенным и климатическим условиям региона Приаралья, превращение ее в **учебно-практическую площадку** научных исследований, осуществляемых в данном направлении;

(ж) в случае необходимости принимать оперативные решения, связанные с организацией на высоком уровне Саммита.

7. Определить, что:

(а) Фонд развития культуры и искусства (далее — Фонд) является **рабочим органом** Оргкомитета;

(б) Кабинетом Министров определяются источники финансирования Саммита и утверждается смета расходов.

8. Утвердить **План мер** по подготовке и проведению Аральского культурного саммита согласно приложению № 2.

9. Министерству внутренних дел принять меры:

(а) совместно с Национальной гвардией по охране общественного порядка в местах скопления участников и гостей на территории проведения мероприятий в рамках Саммита, в гостиницах, а также вокруг них;

(б) по сопровождению в соответствии с правилами дорожного движения членов делегаций, прибывающих на Саммит, в целях обеспечения их безопасности.

10. Министерству по чрезвычайным ситуациям организовать работу по предотвращению чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности на объектах проведения мероприятий в рамках Саммита, а также вокруг них.

11. Министерству здравоохранения принять меры, необходимые для обеспечения организации деятельности бригад скорой медицинской помощи, охраны здоровья, соблюдения санитарных норм и правил, гигиенических нормативов в местах проведения мероприятий в рамках Саммита.

12. Министерству цифровых технологий по обращениям Фонда обеспечить оснащение необходимыми техническими средствами, оборудованием для синхронного перевода и сетью Интернет конференц-залов, выставочных залов, помещений для прессы, предназначенных для

проведения мероприятий в рамках Саммита.

13. По заявкам Фонда рекомендовать:

(а) АО «Uzbekistan Airways» — принимать меры по обеспечению бронирования авиабилетов на международные и местные авиарейсы для зарубежных участников;

(б) АО «Узбекистон темир йуллари» — принимать меры по созданию резерва и оформлению железнодорожных билетов для зарубежных участников на все виды поездов.

14. Министерству иностранных дел по визовым заявкам Фонда обеспечить оформление въездных виз в Республику Узбекистан зарубежным участникам, прибывающим на Саммит, без взимания консультационных сборов и сборов в счет возмещения фактических расходов, при необходимости оформление в международных аэропортах «Ташкент» и «Самарканд».

15. Агентству информации и массовых коммуникаций совместно с Фондом наладить эффективную деятельность **Пресс-центра Саммита** со всеми необходимыми условиями для представителей средств массовой информации, а также принять меры по привлечению зарубежных средств массовой информации для широкого освещения мероприятия на высоком уровне.

16. Возложить на председателя Фонда развития культуры и искусства Умерову Г. О. и Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан Эрманова Ф. У. персональную ответственность за эффективную организацию исполнения настоящего постановления.

17. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕЕВ

Город Ташкент,
28 марта 2025 года.

Приняты нормативно-правовые акты, направленные на усиление гарантий прав детей.

Согласно положениям Конвенции о правах ребенка, Республика Узбекистан на постоянной основе представляет отчеты о выполнении требований документа в Комитете ООН по правам ребенка.

Высказанные мнения о совершенствовании законодательства о защите прав детей, контроле за исполнением принятых законов, имплементации международных стандартов в национальное законодательство.

Внесены предложения и рекомендации по обеспечению и защите прав, свобод и законных интересов ребенка. Решило развивать практическое сотрудничество в этом направлении.

«Народное слово».

